

Hétfői Híradó

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 4 kor. — fill.
Egyes példány ára 4 fill.
Megjelenik minden hétfőn.

Felelős szerkesztő:
GÁMÁN DEZSŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kolozsvár, Gámán János örököse könyvnyomda.
Hirdetések díjazás szerint.

II. évfolyam

1912 október 21.

43. szám.

A mi viriliseink.

Kolozsvár város törvényhatóságának igazoló választmánya a napokban egybeállította a legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékét. Ezt a kimutatást most közszemlére tették s a kik akarják megtekintetik.

Ezt az alkalmat felhasználjuk arra, hogy egyet-mást elmondjunk azokról az urakról, akiknek az a mindenesetre irigylendő sors jutott osztályrészükbe, hogy több adót fizelhessenek, mint anynyi ezer meg ezer embertársuk és akik ezen körülménynél fogva egyben abban a kivételes szerencsében is részesülnek, hogy mint a törvényhatóság törvényszerinti tagjai részt vehetnek a város közdolgainak intézésében.

I.

Kétségtelenül nem kicsinylendő dolog az, ha valaki feles összegű adóval járul a közterhek hordozásához. Ez bizonyára azt jelenti, hogy az illetőnek az Isten annyit adott a földi javakból, mint a mennyit megtagadott annyi sok mástól, akik mert nem bírnak sokkal, tehát adót sem fizetnek sokat.

Azt mondják, az az igazság, hogy aki sokat áldoz a Hazának, vagy a városnak, hát az a valaki több jogot is gyakoroljon, mint azok a töméntelen más valakik, akik sem egyik, sem másinak nem tudnak nagyobb áldozatokat hozni.

Hát, ha van abban igazság, hogy a tehetősek több joggal bírnak, (a miről különben még külön is lehetne beszélni) akkor annak is igazságnak kell lenni, hogy a kevésbé tehetősek, vagy az éppen tehetőség nélküliek elégedjenek meg a kevesebb jogokkal.

Minden érdemleges vita és argumentálás nélkül fogadjuk el a tételt úgy, a hogy adva van és nyugodjunk bele, hogy például egy város sorsának intézésében a tehetősek csoportja pusztán e nemű kvalifikációja révén ugyanazon jogokat gyakorolja, a melyeket az ugynevezett kiválasztottak gyakorolnak.

Azok, akik az e tárgyú törvényt annak idején megalkották, azzal argumentáltak a legtöbb adót fizetők kivételes jogokban való részvételével mellett hogy a vagyon legtöbb esetben magasabb értelmiséggel is jár karöltve s általános érdek az, hogy a törvényhatóságban az értelmiség helyezkedjék

el s a ködolgok intézésében annak részére biztosítottassanak kivételes jogok.

Ha ez a premissza helyes, akkor a következtetések is helytállóak.

II.

Ergó: a törvényhatósági bizottság felerészben a vagyoni cenzus alapján nyert jogosultság révén az ugynevezett virilisekből áll.

E szerint a vagyonban benne gyökerezik a bizottsági tagság.

Am erős tévedés volna azt hinni, hogy ez a jog egyben nem kapcsolatos bizonyos köteleességekkel, amelyekről az ezen joggal bírók rendszerint megszoktak feledkezni.

Erről a megfélekedezésről akarunk néhány észrevételt tenni.

Kolozsvár város törvényhatósági bizottságáról úgy a választottak, mint főképp a virilisekről a legjobb akarat mellett sem mondhatjuk el, hogy a rájuk háruló köteleességeket úgy teljesítik, a mint erre a törvény és állásuk kötelezné.

Aki figyelemmel kíséri a kolozsvári törvényhatósági bizottság működését, annak meg lehet állapítania azt a tényt, hogy a bizottságnak csak igen kis hányada veszi ki a részét a ködolgok köteleles intézéséből. Főképpen a virilisek azok, akik sem a vagyon, sem az ezen alapuló kivételes jogosultságban nem látják meg azokat a köteleességeket amelyeknek teljesítésére pedig törvény kötelezi.

Ez öreg hiba így általánosságban, de még nagyobb hiba az, ha ezt Kolozsvár város törvényhatóságának bizottsági tagjai követik el.

Ezen, a mi sorsüldözött városunkon eredendő bünként nehezedik az a körülmény, hogy a bizottság tagjai s főképpen a virilisek nem érdeklődnek eléggé a város ködolgai iránt s részvételüket rendszerint csak választások, vagy olykor pártpolitikai kérdések képesek megbreszteni.

Ez az oka legfőképpen annak, hogy a város közigazgatása a lehető legelhanyagoltabb s a mennyiben fejlődésről lehet olykor beszélni, az legfennebb az aszfalt járók, nő meg a pótdó, amely nemcsak fokozatosan, hanem ugrásszerűen növekedik és halad a fejlődés útján.

III.

Arra szeretnők e sorokban felbiztatni a virilisek legújabb névjegyzékébe felvett bizottsági tagokat, hogy ne elégedjenek meg azokkal a papiros jogokkal, amelyek a vagyon erejénél fogva részükbe jutnak, hanem ragadják is meg e jogokat és adott esetekben — éljenek is velük, meg nem rejtve sem mitől és sarkallatva a jogokkal feltételezett köteleességérzet által.

A mint saját szorgalmuk és munkájuk útján vagyoni előnyöket tudtak maguknak megszerezni, azonképpen legyenek munkások abban is, hogy érdeklődésük és részvételükkel segítsék meg a város ködolgait az annyira kívánatos fejlődés útján és ne nézzék öszszedugott kezekkel mint végzi pusztító munkáját a közöny, vagy az értelmetlenség s olykor a roszakarat, vagy a magánérdek szolgálata a köz rovására.

Mihelyt a jog és köteleesség valahogyan egyensúlyba kerül, mihelyt a vagyon és a lelkiismeret egy utat taposnak s a köznek való használás vágya tüzelettel talán Kolozsvár is ki mozdul mai lelketlen helyzetéből.

Erre törekedjenek a virilis urak!

x Deák Jenő fogműterme, laboratoriuma (fogorvosok részére) Kolozsvár, Ferencz József-ut 13. sz. (földszint.) — Munkám a párisi kiállításon a Grand prix és nagy aranyéremmel lett kitüntetve. Készít fogsorokat, úgy egyes fogakat, platin-, arany- és porcellán koronákat, orrhangon való beszélés elleni obdurátor készülékeket, valamint az alvás közbeni fogcsigorgást megszüntető készülékeket. Törött fogsorok javítása megvárható. Tanulmányaimat legutóbb Berlinben, a Pón Klinikán volt alkalmam kibővíteni.

x Horosz és Kupás-cég gazdaagon felszerelt női divatúru üzletében batist, grenadin, napernyő stb. újdonságokban a legszebb választék található szokott jutányos árak mellett. Figyelmes, pontos kiszolgálás.

Mme Sipos

orvosilag vizsgázott masseuse
és manicure

Unió-utca 24.

„Kristály”
Gőzmosó gyár
Kolozsvár
Telefon 500.

Gyűjtő-telepek

1. Kis-utca 72. (Gyári központ.)
2. Széchenyi-tér 6. (Bréver-ház.)
3. Monostori-ut 2. (Ákontz-ház.)
4. Deák Ferenc u. 9. (Rucska-ház.)
5. Jókai-utca 2. (Rhédey-ház.)
6. Ferenc József-ut 7. (Ferenc J. szálloda).

Ruhafestés
Vegytisztítás
Gőzmosás

Allandó
2 kocsi
járat.

Az új szövetség.

Az ifjuság akciója.

A kolozsvári négy főiskola és pedig az Egyetem, az Ev. ref. theologiai fakultás, a Gazdasági Akadémia és a Kereskedelmi Akadémia ifjusága összefogott, hogy egy jelentős célért egyesített erővel küzdjenek.

Az ifjuság ezen alkalmi egyesülésének céljait Kossuth Lajos eszméinek terjesztését és diadalra segítését tűzték ki.

A közel napokban formászerűen meg is alakultak s feladatuk tűzték maguk elé az egyesülés céljait kitűzött eszméinek gyakorlati megvalósítását.

Egyesülésük élére megválasztották Szacsavay József ügyvédet. Ez az első lépésük feltétlenül jól sikerült. Szacsavay ügyvéd egyike a függetlenségi eszmék leglelkesebb harcosainak, világosfejű, erős itéletű és energikus férfi, akinek vezetése alatt bizonyára eredményesen fogják szolgálni az egyesülés céljait.

Nem megróvás képen és nem is elkedvetlenítés okából kívánjuk az eszme szolgálatába szegődött ifju nemzedéket egy némely dologra figyelmessé tenni.

A kolozsvári főiskolai ifjuságnak hasonló célra való együttes szövetkezése nem új keletű és nem magában álló dolog. Több ízben tettek már e nemű kísérletet és meg is szervezték az egyesülést és — megvalhatjuk egész őszintén — alig haladtak tovább az — első lépésnél.

A lelkesedés és az érdeklődés hamarosan megcsappant és a különben méltányolást érdemlő kezdeményezés megrekedt már az első állomáson, mely a gyakorlati megvalósítás terén utjukba esett.

Nem óhajthatja senki, hogy ez a legújabb egyesülés szintén idő előtt

hajótörést szenvedjen a lelkesedés tüzeinek kora kihavvadása és az érdeklődésnek hamaros megcsappanása következtében.

Kossuth Lajos eszméinek terjesztése alkalmas formákban a gyakorlati életbe való átvitele és diadalra juttatása kétségkívül elsőrangú és érdemes feladata egy a maga hivatását átértő és lelkes ifjuságnak.

Arra akarjuk őket e sorokban fölbuzdítani, hogy a pusztá megalakulásával ne vélték a feladataikat megoldottnak. A lelkeség és fölbuzdulás tüzet élesszék magukban meglankadás és megrettenés nélkül. Tartsanak ki az eszme mellett tartós buzgósággal és nemes tett vágygyal.

Derék elnökük bizonyára éleszteni fogja bennük a cselékvész tüzét.

Álljanak bátran az oldala mellett s az eszmét így diadalra vihetik.

Olcsóságáról

és szolid kiszolgálásáról
városszerte

előnyösen ismert

Szamospart

női divatáruház

elárusítást

rendez.

Telefon
1165.

Telefon
1165.

Csata-tűzben.

Harctéri jelentés.

„Legényetó és Vidéke» egyik eleven tollú és katonaviselt dolgozó társát leküldötte a balkáni harctérre. Beküldött első jelentése, — melyet hozzánk is eljuttatott — így szól:

Tula-domb, október 18.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Van szerencsém először is arról értesíteni, hogy teljes hadi és tudósítói felszereléssel és jó egészségben megérkeztem Podgoricába s innen öszvérháton vonultam a Tarabos-hegy lábához, amely egy, óra járásnyira fekszik a történelmi nevezetességű Tula-dombtól. Ez a domb török földön fekszik és beleesik a Skutari felé eső utvonalba.

A montenegrói boeskoros csapat ezen az uton vonult csendes léptekben és tartós szemlélődés közepette a hírneves domb felé, amelynek háta mögött váratlanul bukkantak fel a 12-ik török hadtest déli szárnya a próféta barna zászlója alatt.

A montenegrói tűzérség északi ütege négy ágyut szegzett a dombnak. Az első ágyut az örökké vidám Miskó az első ágyut az örökké vidám Mirkó akkorát pukkant, hogy még a halottak is meghallották.

Alig oszlott el a fehér bodros füst, észrevettük, hogy a török sereg veszedelmes és gyanus mozdulatot tett. Ugy látszott, mintha puskát töltenének. Pár pillanat és eldőrdült a török ágyu is és ropogtak a puskák ártikulálatlan hangzavarban.

A montenegrói csapat ötven kilométeres sebességgel és folyton tüzelve nyomult előre. A törökök is nyomultak. Mindenki nyomult és szórta a golyó-

TÁRCA.

Nemzeti dal.

Csendüljön fel a dal, harsogjon az ének,
Daloljon az ajak, a szív és a lélek:
„Éljen soká, éljen magyarok nemzete,
Nagy és dicső legyen népének élete.”

Vész-századok zúgtak el a világ felett.
A harc' s forradalom sok nemzettel végzett,
De tul élte e nép a vihart és vészet,
Nem törté meg őtet a zordon enyészet.

Egy évezred tenger zugott rohamosan;
S a nemzet hajója vitorláz biztosan,
És büszkén szeli át a még sok évezert,
Magában elnyelő viharos vésztengert.

Igen, ő átélte a vész-századokat
Tul élte a népet ölé viharokat.
Ő átélte őket hirrel, dicsőséggel,
És fennáll még, épen dacolva a véggel.

Sok üldözést, viszályt állt ki már a nemzet,
De nem törték meg őt; e nép vihardedzett.

Nem törték meg eddig és nem is fogják soha,
Legyen hozzá a sors bármilyen mostoha.

A nemzet épen él' s örökké élni fog,
Körül a vihar bármint is háborog.
Élni fog a magyar, örök az élete,
Nem fog elenyészni soha a nemzete.

Egyedül az Isten pusztíthatja el őt,
Boruljunk le egy ily multu nemzet előtt.
S éltsük e népet, éltsük a magyart,
Mely kiállt már ennyi üldözést és vihart.

Hirdesse a nagy ég' s minden csillagzata,
A nappal és az éj s az égnék harmata,
Zengje a hegy és völgy s a zöld tavaszi rét,
A magyar nemzetnek a tündöklő hírét.

Bömbölje a vihar, mormolja a tenger,
Zengje a természet, zengje minden ember.
Egy ily multu népnek a nagy dicsőségét,
Melynek ennyi vész sem vetette meg végét.

Csendüljön hát a dal egy szívvél, lélekkel,
Dicsőítésére a magyar népnek fel!
„Éljen soká, éljen a magyar nemzete,
Örökké nagy legyen népének élete.”

Irta: S.

A szerelem

Törökből: V. F.

A boldogság dala.

Enyém vagy-e? Most már az enyém, örökké az enyém, mindörökké az enyém... oh, hát valóban az enyém vagy? Szólj, szólj, ismételd csak, de ne csak a szeméiddel, ajkaiddal is beszélj; szivedből, lelkedből szólj... mennyire vagy az enyém, hogyan vagy az enyém?

Mikor szóra nyitod, oly hosszú időig hallgatag, élet nélküli ajkaidat, szinte zokogni szeretnék s lelkemet mosolyok, fényes mosolyok töltik el. Amikor arra gondolok, hogy te az enyém vagy, kacagni, sirni, megörülni szeretnék!

Senki sem tudja s nekem élsz; ami gyönyör és boldogság van, az rám vonatkozik; titkunk van, mely a világ szeméi elől el van rejtve s ez a mi sze-

Reményik L. és fiai utódai
Deák András és **Tsa**
vasnagykereskedése **KOLOZSVÁR**

Vasszakmában vágó
cikkek

legjobb és legnagyobb bevásárlási helye.

A BUDAPEST szál.oda, kávéház és éttermeiben Ferencz József-ut 67. sz.

lehet a legjobban mulatni, mert ott **minden erte**

ANTAL LAJOS

teljes zene-
karával

hangversenyez.

Mindennemű legjobb fajborok és olcsó abonoma kaphatók.

Számos látogatást kér tisztelettel:
Osváth Lajos, bérló.

bisokat. A nap megállott az égen és mereven bámulta a farkasszemét néző két tábor.

Mikor az ellenséges csapatok az előírt lőtávolságba jutottak a heves golyózáporban innen is tullan is százával estek el a katonák. Pillanatok alatt a két seregből soronként hullottak a katonák. Mikor a két tábor közel jutott a dombhoz, már csak az utolsó sorokban nyomuló katonák voltak életben. Ezek hirtelen egymásra lőttek és a végén csak a két vezér maradt életben. A török vezér ekkor villámgyorsan felkuszott a dombra. A montenegrói vezér gyors szökéssel mellé ugrott és letaszította a dombról és annak csúcsán kilüzte a montenegrói lobogót.

Ezzel az ütközet sorsa meg lett pecsételve.

A domb történelmi nevezetességre emelkedett, a montenegrói vezér pedig leszállt a dombról.

Pennás Adolár.

U. i. Mikor a török vezér hanyatt vágódott, észreveszem, hogy a lemészárolt török sereg egyik tagja hirtelen felemelkedett a halottaiból, ki lőtte a pus-káját és az átkozott golyóbis épen az én balszememet ütötte ki, melyhez T. Szerk. urnak hasonló jókat kívánva maradok stb.

Fenti.

Szegedy Imre Zöldfa szállodája és étterme, KOLOZSVÁR, Radák-utca 3. szám.

A helyi és vidéki közönség kedvenc találkozója. Havi abonoma, olcsó szobák, mindennap ciganyzene, erdélyi fajborok. — Fogatok részére külön istálló villanyvilágítással

relmünk; egy tekintetünkkel, melyet csak mi érthetünk, mennyi mindent elmondhatunk egymásnak. A végtelen világűr minden lénye a szerelmünknek áldozik. Minek tegyem hát tönkre boldogságomat? Már-már úgy látszik, mintha az egész világ a mi szerelmünk miatt jött volna létre! Tudod-e, hogy reményesillagom mennyire tündököl?

Ahhoz az asszonyhoz.

Akaratlanul is régi érzéseimet ujítom fel, hisz lelkemet gyengéd, érzékeny lelkemet annyira megsebesítetted, hogy a meggyógyuláshoz az örökkévalóság is kevés.

Miért vagy még most is ártatlan és tiszta előltem, hogy nem akadok benned hervadásra? Akkor még mily remények támadtak bennem, hogyan is kellett volna sorsnak alakulnia? De hát te ezt ugysem érted!

A háboru haszna.

Iparosaink érdeke.

— Saját tudósítónktól. —

Általános felfogás szerint a háborukban mindenki csak veszteni szokott.

«Jaj a legyőzöttnek, de jaj a győzőnek is» mondogatják az emberek attól fogva, hogy az ugynevezett nagy hadjáratok olyan tömegtelen pénz és véráldozatot vesznek igénybe.

Nem lehet azonban tagadni, hogy ezek a háboruk egy némelyik ember csoportra nézve haszonnal is járnak.

Ime egy kis példa.

Az a hír járta be az újságokat a napokban, hogy a szerb és bolgár kormányok, a háboruba indított hadsereg részére nagyobb mennyiségű csizma készletet Magyarországon akarnak beszerezni. Ergó a magyar csizmadiáknak most jó alkalom kínálkozik tömeges lábbeli előállítására és értékesítésére.

Mínt hogy minden ilyen nagyobb tömegű iparcikk előállítása az iparosokra nézve megfelelő haszonnal jár, kétségkívül igen kívánatos, hogy ebből az áldatlan háboruból, amelynek előreláthatóan mindkét részen csak áldozatai lesznek, legalább a magyar iparosok szerezhessenek maguknak némi hasznot.

Ugy tudjuk, hogy a kolozsvári csizmadiák készséggel vállalkoznak arra, hogy nagyobb megrendelést is rövid idő alatt teljesítsenek. Most már csak az kell, hogy illetékes helyeken valamely erre hivatott testület ezt a megrendelést a kívánt mennyiségben biztosítsa a kolozsvári csizmadiák részére.

E tárgyban érdekelt iparosaink a Kereskedelmi és iparkamarát kérték fel a közbenjárásra.

Te természetes egykedvűséggel nézted kinjaimat és irigyelve boldogságomat, multadat is feltártad és nekem kétségbeesve kellett azon gondolkodnom, hogy ha én nem volnék, mások ajkára nyomnád ajkadat; te pedig egykedvű, nyugodt és boldog voltál; végre meg kellett értenem, hogy miért születél!

Emléket nem adsz senkinek, de elhervasztod magad. Oh, bárkié is vagy, érzéketlen asszony, bárhogyan is élsz, hogy tudod elviselni ezt a rettenetes szennyet?

Én más bukást szántam neked, látni akartam meggyötrött lényedet, amint a szerencsétlenségekből és fájdalomokból megtisztultan jön elő. De te gondtalan vagy, kék eget vonsz fel és ezzel újra sebet ütsz lelkemen, a melynek behegedéséhez az örökkévalóság is kevés lesz.

Nem kédelkedünk abban, hogy a mikor a kolozsvári iparosok egyik jelentős csoportjának ilyen nevezetes érdekében van szó, akkor a kamara, — mely éppen az enemű érdekek szolgálatára van hivatva — halogatás nélkül megteszi a maga kötelességét.

Mindenesetre az első dolog, illetékes helyen alaposan tájékozodni a dolog mibenállása iránt s gyorsan tenni lépéseket az iránt, hogy a hadakozó államok enemű szükségleteinek ellátásával a kolozsvári iparosok is megbizassanak.

A mai pénztelenség és ipari lanyhaságban valóságos jótétemény volna iparosainkra nézve az ilyen nagyobbarányu megrendelés.

A kamarától ez érdekből gyors és erélyes cselekvést várunk!

Megérkezett
a tiroli férfi és női ének és táncsoport
a „CLUB“-kávéházban
hangversenyez
művészi programmal.
Számos látogatást kér
HUNWALD GYULA
a »Club« kávéház tulajdonosa.
Unió-utca 6.

Egy darab sütemény 10 fillér.

Ha izletes és finom **cukrász Süteményt** akar, úgy kísérelje meg **Sebők István** cukrásznál **Wesselényi M.-u. 3. sz. alatt az udvarban.**

Ajánl lakadalmakia, társas-vacsorákra tortákat már 2 koronától kezdődőleg.
Kis fagyalt 2 szép szelet 24 fillér.
Nagy fagyalt 36 fillér.
Jegeskávé tejszinhabbal . 32 fillér.
Rendeléseket házhöz szállítok.
Telefon: 1061.

Egy darab sütemény 10 fillér.

Jó bort olcsón csakis

Guttman Marton borvagkereskedőnél
Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi fajborok s már 5 literenként haza szállítanak. — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok tisztaságáért szavatol. — Vizontelárusítóknak tetemes árkedvezmény. — Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olcsóbb hektoliterenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek Eperjes-utca 2. sz. alá címzendők.

Kalló és Moldvai Kolozsvár, mű-butor, portál és épület-asztalosok Majális-utca 10. szám alatt.

MAI TÁVIRATOK.

Uj postatanácsosok.

Budapest, okt. 20.

A kereskedelmiügyi miniszter dr. Andreykovic Rezső, dr. Szabó Domokos és Nagy Gábor kolozsvári posta- és táviró titkárokat a VII-ik fizetési osztályba, posta- és táviró tanácsosokká; dr. Csorba Sándor postatisztet a IX. fizetési osztályba posta- és táviró segédtitkárrá nevezte ki.

Egy püspök irói jubileuma.

Székesfehérvár, okt. 20.

Az itteni irók és hírlapírók köre tegnap tartott gyűlésén elhatározta, hogy Prohászka Ottokár püspöknek közeledő 30 éves irói jubileumát fényes ünnepek keretében fogja megülni. Erre az ünnepre az ország összes irói egyesületeit meghívják.

Beszámoló.

Kézdivásárhely, okt. 20.

Dr. Ráth Endre és dr. Polonyi Dezső országgyűlési képviselők ma délelőtt beszámoló beszédeket tartottak. A beszámoló részét vett dr. Lovászi Márton orsz. képviselő is.

A levegő áldozatai.

Budapest, okt. 20.

Gingenben (Bajorország) tegnap Haissbach és Plank hadnagyok fölszálltak. Gép-

jük mintegy 200 méter magasságból lezuhant. Mind a két aviatikus szárnyat halt.

Tüzevész a ravatalon.

Zólyombréz, okt. 20.

Az itteni temető halottas házában egy erdőmunkás feküdt kiterítve a ravatalon. A virasztók eltávolítása után az égő gyertyától a koporsó meggyuladt s a benne lévő halottal együtt szénné égett.

Amundsen Budapesten.

Budapest, okt. 20.

Amundsen kapitány, a híres sarkutazó, holnap Budapestre érkezik s délután a Nemzeti Múzeum dísztermében tudományos előadást fog tartani.

A háború.

Budapest, okt. 20.

Konstantinápolyi jelentések szerint a török csapatok ortakói mellett átlépték a bolgár határt. A törökök folyton előre haltnak.

Konstanzából jelentik, hogy a török tüzevész tegnap megkezdte a várnai kikötő bombázását. Több, a kikötőben horgonyzó hajót felrobbantottak.

Szalonicából jelentik, hogy a görög csapatok Liparga környékén megkezdték a támadást.

HIREK.

— **Mai tárcánk.** Lapunk mai számának tárca rovatában egy lelkes hangú és mély hazafias érzéstől sugalt költeményt közlünk, melyet a magyar főúri köröknek egy egészen fiatal tagja írt és bocsátott lapunk rendelkezésére. Örvedetes dolognak tartjuk, ha mágnás ifjaink az irodalom és költészet terén is kipróbálják a tehetségüket s idejük egy részét ezzel a nemes szórakozással töltik ki. Ennek a versnek nem a teknikája lepi meg az olvasót, hanem az a hamisítatlan és termékenyítő hazafias érzés, mely a vers minden sorában tisztán és üdén jut kifejezésre.

— **Dr. Lőte József Párisban.** A Párisban e hó utolsó felében tartandó nemzetközi kórtani kongresszuson a budapesti és kolozsvári egyetemeket dr. Lőte József kolozsvári egyetemi tanár fogja képviselni, aki e célból e hét folyamán utazik Párisba.

— **Ügyvédek érdekei.** Az országos ügyvéd-szövetség kolozsvári osztálya, a mint értesülünk közelebbről ülést fog tartani, melynek napirendjére több jelentős ügyvédi érdeket érintő kérdést tűznek ki. Így többek között tárgyalni fogják az ügyvédi díjszabás, a zugirászat elleni védekezés és a községi jegyzők jogi mukálatairól szóló kérdéseket.

— **Mágnás mulatság.** A kolozsvári főúri kaszinóban a zsúki löversenyek alkalmából a szokásos táncestélyt szombaton tartották meg gróf Zichy István rendezése mellett. Az estélyen az erdőlyrészi főúri körök igen nagy számban vettek részt. — Jelen voltak többek között: báró Zeyk Józsefné, báró Zeyk Liza, báró Zeyk Vilma, báró Jósika Lajosné, báró Jósika Marien, báró Bornemissza Adél, id. báró Wesselényi Miklósné, gróf Teleki Éva, Zeyk Károlyné, Zeyk Margit, báró Schell Gyuláné és leánya, gróf Marenzi Marien, Antos Hona, gróf Zichy István, gróf Esterházy Károly, gróf Dégenfeld Béla, Triangi Bruno, báró Schell Gyula, ifj. báró Schell Gyula, gróf Teleki Sándor, báró Hauptsummer Leo, gróf Teleki Jenő, br. Rudnyánszky Lajos, báró Rudnyánszky Béla, gróf Marenzi Ferenc, Antos István.

— **Sportakadémia.** Szombaton délután tartotta ünnepélyes megnyilását a kolozsvári Egyetemi Athletikai Club igen szépen sikerült sport akadémia keretében. A szép számban összegyűlt közönség soraiban megjelent az egyetemi tanács képviselőjében a rector magnificus is. A club tagjai először a vívást mutatták be. Thomanóczy mester mutatott be iskolavívást Sombory Lászlóval, majd ugyancsak Thomanóczy vívott törrel Repeczky Andorral, a club ez idei elnökével. Molitorisz Jenő és Macselár Gyula kardassantja, majd a vívást Thomanóczy és Beczner főhadnagy nagyszerű kardakadémiaja fejezte be. Ezután tornaszámokat mutattak be. Különösen tetszettek a közönségnek Rüll és Gyarmathy mutatványai. A torna után birkózás következett, melyben Gurát, Szomorú, Gaál Alajos, Szakáll és Vajda vettek részt igen nagy tetszés mellett. Kossutány rektor szép szavakban köszönte meg a közreműködők mindegyikének a látottakat és kitartásra buzdította a klub tagjait.

— **A vármegye kórházai.** Kolozsvár megye tudvalevőleg Bánffyhadon és Mócson nagyobb szabású kórházai-

ÜZENETEK.

Katholikus. Az erdélyi r. kath. státusgyűlés napját az igazgató tanács e havi rendes ülésén már megállapította. A gyűlést november hó 14-én tartják meg Kolozsvárt s azon gróf Majláth Gusztáv püspök és gr. Lázár István al-elnök fognak elnökölni. Amint a lapokból már értesülhetett, gróf Bély Ákos lemondott a világi elnöki tisztségről s helyét ez a gyűlés fogja betölteni. Hir szerint báró Jósika Samu ny. minisztert fogják erre az előkelő tisztségre megválasztani, aki most már hajlandónak nyilatkozott annak elfogadására.

Vidéki kereskedő. A kereskedelmi és iparkamara a napokban tartott közgyűlésén tárgyalta le a jövő évi költségvetést, amely szerint «kereskedelmi és ipari célokra» 14900 korona van előirányozva. Személyi járandóságok és dologi kiadásokra 52616 korona van megállapítva, amely összeg kétségtelenül túl magas egy ilyen, aránylag kevés személyzetből álló szervezetben, a melyet kevesebb anyagi áldozattal is fenn lehetne tartani. Ezen kívül a székház kiadásaira 37700 korona van felvéve. Az összes szükséglet 107.654 korona, a fedezet 107.875, a felesleg tehát 221 koronát tesz.

Virilis. A legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzéke a főjegyzői irodában van közszemlére kitéve, azt a hivatalos órák alatt ott megtekintheti. A mi a második kérdését illeti, nekünk pozitív tudomásunk nincs arról, hogy a város Széchenyi-téri bérházának kezelője ellen az ismeretes nagy aranyu bérhátrálékok miatt fegyelmi eljárást indítottak volna. Mulasztás mindenestre követeltett el, ez azonban nem olyan természetű, hogy azért fegyelmi eljárást indítsanak a kezelő közeg ellen.

K. Zs. M. Palatka. A kolozsmegyei jegyzők egyesületének elnöke Dózsa Endre alispán, az egyesület szombati gyűlésén lemondott ugyan e tisztségéről az ismeretes lap-bojkott ügye miatt lemondását azonban a gyűlés ismételt kérése és bizalmi nyilatkozatai alapján az egész testület örömeire visszavonta. A jegyző urak meggondolhatnák a dolgot és ne hazzák közszeretben álló elnököket ilyen kényszerhelyzetbe, mert az az egyesületre nézve helyrehozhatlan csapás volna, ha illusztris elnököket elkedvetlenítenék.

Nagy Domokos

gőzmosó és vegytisztító gyárában készülnek a legszebb gallérok és mindennemű ruhák.
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 32. szám. Telefon 1087. szám.

kat létesített, melyek már teljesen be vannak rendezve. A kórházak ügyével a vármegye szombati közgyűlése a főorvos előterjesztése alapján foglalkozott s felhatalmazta Dózsa Endre alispánt, hogy az üzembe helyezés költségeit a kórházalapról fedezze. Értesüléseink szerint az üzembe helyezés dolga is annyira előhaladt, hogy a jövő hó első felében mindkét kórházat átadhatják a rendelkezésükre.

— **Deák Albert könyve.** Dr. Deák Albert «A parlamenti kormányrendszer Magyarországon» c. művének most jelent meg a második része, melyben a magyar politikai pártokkal foglalkozik s kimutatja, hogy a jelenlegi pártok mai összeállításokban nem töltik be fontos hivatásukat s egészségesebb pártalakulásra van szükség. A könyv a politikai irodalomban számottevő mű, melyben a szerző kiváló írói kvalitásai igen jól érvényesülnek.

— **Footbalmérkőzés.** Erdély bajnoksapata címéért találkozott tegnap a sporttelepen a bajnokság két régi riválisa: a KAC. és a KKAS. Bár az esélyek egyformák voltak, amit a féldő döntetlen eredménye is igazol (0:0), a játék sorsa mégis a jobb állóképességén mulott, amit ma a KKAS-nál tapasztaltunk. Az első félidei mérőnyjáték alatt alig kínálkozott gólhelyzet, a második féldő első tíz percében azonban a KKAS-nak a hátvédek hibájából sikerül a KAC kapujába gólt rúgni, mely után a KAC egészen összeesett. Es bár egyéni támadásai alapján lehetett reménye a kiegyenlítésre, hagyományos balszerencséje nem hagyta cserben s így alig jobb ellenfeletől, mely a második féldőben bár durva, de hasznos játékot produkált, még két gólt kapott s így a játékot 3:0 arányban elveszítette. A KAC-ból jók voltak Barcza dr., Fehér, Moldován és Dávid, a KKAS-ból a kapus Welsler, Sárosy és Nászta produkáltak tetszetős játékot.

— **Brassai emlékünnap.** Az unitárius egyház nagygyűlései alkalmával minden ötödik évfordulónál kegyeletesen megemlékezik jóltevőiről. Az idei nagygyűlés Brassai Sámuelnek, egykori tanáranak, a kiváló tudósnak és az egyház jóltevőjének emlékéül fogja szép ünnepély rendjén feleleveníteni, melyet buzgó és nemes szívű utódai a jövő vasárnap fognak az unitárius kollegium dísztermében rendezni.

— **Elítélt postaszolga.** A kolozsvári főpostán elkövetett több rendbeli pénzlevés lopás tettesét, Nagy Miklós postaszolgát a kir. törvényszék a szombaton tartott főtárgyaláson négy havi fogházbüntetésre ítélte, melybe két hónapi vizsgálati fogságot be számítottak. Az elítélt megnyugodott az ítéletben.

Biasini Szálloda és étterem Kolozsvár.

Olcsó és tiszta szobák.
Kitűnő magyar konyha.
Olcsó árak. Eredeti fajborok.

Havi abonoma.

— **A szőlők állapota Erdélyben.** A földmivelési minisztériumhoz érkezett hivatalos jelentések szerint Erdély hegyeiben a szőlő fejletlen, mennyiségileg csekély, s minőség dolgában igen gyenge, úgy hogy az ideai szüret vajmi kevés haszonnal jár a szőlősgazdákra nézve.

— **Balkáni háború.** Az Uránia igazgatója nagy áldozattal s utánjárással megszerezte, a modern magyar mozgó színházat megelőzve, a legaktuálisabb eseménynek: a «Balkáni háborúnak» sikerült mozgó képét, amely páratlan a maga nemében. Ezen a héten látható az «Uránia» színházban rendes helyárral mellett.

x **Incze Elek utóda Fuhrmann Miklós könyvtérszete Kolozsvárt, Szentgyház-utca 7 szám.** Ajánlja tetemesen megnagyobbított és újonnan jól felszerelt műhelyét, ahol képzett munkásokkal a legdiszesebb munkáktól a leggyorszerűbbig elsőrendű anyaggal, mérsékelt árért. pontos időre állók becses megrendelőim rendelkezésére. Munkafelvételi helyek: Kossuth Lajos-utca 2 szám Fuhrmann M. papírkereskedésében és Szentgyház-utca 7 sz. Telefon szám mindig 249. — Használt de jókarban levő gépek olcsón eladóak.

Técsi József

tyukszem és benőtt köröm
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz.

Telefonszám 715.

Fejér Béla

órák és ékszerész

KOLOZSVÁR,
Széchenyi-tér 5.



Legolcsóbb árban kaphatók
órák láncok, függők, gyűrűk
és mindenféle ékszerek.

Telefon szám: 1106.

A. Rathonyi Károly
mechanikai műhelye
KOLOZSVÁRT,

Unió utca 24. szám.

Mindendenkinek kényelmére
vállik, ha műhelyemben eszközli
villamoscsengő,
gramofon,
házitelefon
vagy azokhoz tartozó dolgok
javítását.

Telefon szám: 1106.

x **Zsebkések, ollók, borotvák, stb., szemüvegek, orrcsipek, színházi és tábori látszóvek, hőmérők, vivőeszközök, párbajfegyverek, revolverek nagy választékban és csakis elsőrendű minőségben kaphatók: Kun Mátyás Fia műköszörüs, kések, kardműves, látszerész és műszerész üzletében Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 2. szám. «Szandrik» Alpakka evőeszközök eredeti gyári árakon.**

x **Diána gőzfürdő a közegészségi és kényelmi követelményeknek és igényeknek mindenben megfelelően áll a közönség rendelkezésére. A fürdő szerdán és pénteken egész nap a nők, a többi napokon reggel 6 órától déli 1 óráig a férfiak részére áll rendelkezésre.**

x **Kispipa vendéglőben havi abononóm étlap szerint, jó izletes magyar konyha, valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisztelettel Bodor Márton vendéglős.**

Felhívás.

A n. é. közönség szives tudomására kívánom hozni, hogy az

Őszi és téli ujdonságok

teljesen raktárra érkeztek.

Ugy mint:

Costüm szövetek
Ruha szövetek
Bársonyok
Barchettek
Tenisz flanel
Válkendő.

A költözködők figyelmébe:

Ágy garnitúrák
Szőnyegek
Csipke és szövet függöny
Kész mátracok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

Maradok tisztelettel

Hohn Bertalan

Kolozsvár,

Wesselényi M.-u. 5.

Telefon 878.

SZINHÁZ.

Heti műsor a téli színházban.

- Hétfő:** Tatarjárás. (Bérleten kívül, esti előadás félhelyárakkal.)
Kedd: Limonádé ezredes. (Operett újdonság 6-odszor. Bérlet 35. sz. C.)
Szerda: Erős láncok. (Újdonság először. Bérlet 36. szám D.)
Csütörtök: Erős láncok. (2-odszor. Bérlet 37. szám A.)
Péntek: Czárnó. (Beregi Oszkár vendégjátéka. Rendes helyárakkal. Bérlet 38. szám B.)
Szombat d. u.: Bizáncz. (III-ik ifjúsági előadás. Rendkívül mérsékelt helyárakkal. Bevezető előadást Kiss Ernő dr. tartja.)
Szombat este: Leányvásár. (Berky Lili vendégjátéka. Rendes helyárakkal. Bérlet 39. szám C.)
Vasárnap d. u.: A piktorok. (Újdonság 4-edszer félárakkal.)
Vasárnap este: Cigányszerelem. (Berky Lili vendégjátéka. Rendes helyárakkal. Bérlet 40. sz. D.)

Uránia Színház.

Egész ország mozgósít. Lángokban a balkán!

Balkáni háború

Aktuális újdonság. A legutolsó harctéri események. Eredeti helyszíni felvétele. *Ma látható az Urániában.*

Itt először 19-től 21-ig: Itt először Henri Porten berlini világhírű művész előadásával

Az éj királynője

Társadalmi tragédia 3 felvonásban Irta: Leon Zazon.

Ezenkívül:

Mégis megnősül. Vigjáték.
 Mozgófénykép hirdető. Heti aktualitások.
 Polider ide és Bohózat.
 A kényszerbarátság. Vigjáték.

Okt. 30-án: Budapesti Magyar Tudományos Uránia Színház vendégjátéka.

Isteni színjáték. 3 felvonásban.

TISZTVISELŐ- KÖLCSÖN- ÜGYEK

díjmentes felvilágosítást nyújt az Osztr. magy. I. ált. tisztviselő-egylet kolozsvári képviselősege

Kolozsvár, Páris

(most Hegedüs Sándor) u. 16.

Hivatalos óra:

d. u. 3-4-ig és 6-8-ig.

Telefonszám 191. Telefonszám 191.

* Fogorvosok figyelmébe ajánljuk Hadinger S. Ede foglaboratoriumát.

Tanuljunk világnyelveket a Berlitz iskolákban! Az egész világon ismeretes, hogy az egyszerű és gyakorlati Berlitz módszer által, amelyet a világ kb. 480 Berlitz iskolájában követnek, a tanuló a legrövidebb idő alatt megtanul bármely nyelven nemcsak helyesen írni, hanem folyékonyan is beszélni, ami lehetővé teszi, hogy az illető országban, amelynek nyelvét a Berlitz iskolában megtanulta, minden nehézség nélkül társaloghasson. E cél eléréséhez leginkább hozzájárul az, hogy a Berlitz nyelviskolák tanárai csakis anyanyelvüket tanítják, beszédük tájszólás nélküli, kiejtésük kifogástalan. Az oktatás társas- vagy magánórákban történik; a tanulást bármikor meg lehet kezdeni. — Felvilágosítás az intézet irodájában nyerhető. Prospektus ingyen és bérmentve. Telefon 895. Berlitz nyelviskola Ferenc József-ut 4. szám. — Fordítási iroda.



PIRÓKÉZSŐ
 Elsőrendű férfi öltözköltés-
 gék ültet. Kétszoros. Kétszoros
 terít. Széles. Hossz. Széles. Hossz.
 legjobb minőségű. Legjobb árak.
 Angol és magyar kárpokok, felöltők.
 Nyakkenő, csín, sereg, fűző, ual
 fehérneműk, kesztyűk, amerikai cipők.
 Férfi kelengyék mérték szerint készülnék.



Van szerencsém a t. hölgyközön-
 séget értesíteni, hogy mellfűző-
 termemet az

orthopediai haskötők

készítésével kibővíttem. Elvállalok mérték szerint (orvosi rendelésre is) Teufel-féle haskötőt, dr. Késmárki tanár féle nadrág haskötőt, állapot haskötőt, továbbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen haskötőket raktáron is tartok nagy választékban, a legolcsóbbtól a legfinomabbig, már 4 kor.-tól feljebb. Telefon felhívásra küldök hához választás végett fűzőket, haskötőt és batist fűzővédket, hosszú princess-fűzőt **ROSENZWEIG E.** már 6 koronától feljebb. Deák Ferenc-utca 6. szám.

Telefonsz.:
1100.



Tanulóleányok felvételnek.
Képes árjegyzék ingyen.

Magyar leszámítoló és Pénzváltó bank

endélyrészi fiókosztálya
Kolozsvár, Mátyás király tér 20.
 (Bánffy-palota.)

A nyári idényre a magán pénztárak safe-deposit) használatára 3 havi időtartamra külön bérletet nyit.
 Már 10 korona csekély díjért rekeszek bérelhetők.

A fürdőző és elutazó közönség ajánlja hitelleveit és utalványait a világ minden piacára. Tőkebefektetésre saját kobocsátásu

4 1/2%-os zálogleveleit melyek katonai házassági biztosítókra a legalkalmasabbak.

Dávid József, uri szabó Kolozsvárt

Wesselényi M.-utca 24. szám.

Készít a legjobb angol szövetekből ruhát, legújabb angol divat szerint.

Tessék próba rendelést eszközölni.

Csillag Kristófné

fűszer- és csemege üzlete megnyit,
Heltai u. I. szám alatt,
 hol fűszer- és csemege árukat a legolcsóbban lehet bevásárolni.
 Szives pártfogást kér,
 tisztelettel:

a tulajdonosné.

Erzsébet gőz- és kádfürdő

Legújabban átalakítva és berendezve.

Nyitva reggel 1/5-től.

Ifjúság részére 30% kedvezmény.

Telefon száma 393

Kolozsvárt
 Kiss Ernő-utca 1-ső szám.

A kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank

Részvénytársaság.

Alaptőkéje 2.000.000 korona
teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje és egyéb alap-
jai 1.282.520 korona 33 fillér.

Irodák:

Kolozsvár,

Mátyás király-tér 7.

(Saját házában.)

Üzleti órák

reggel fél 9-től déli fél 2 óráig.

Áruraktári osztály a pályaudvar
mellett Baross-tér 3. szám.

Zálogház Király-utca 3. sz. alatt.

Értékpapírokat vesz és elad,
valamint ezek eladását közve-
títi idegen számlára, mindig
a legelőnyösebb feltételek
mellett.

Utalványokat állít ki külföldi
piacokra a napi árfolyamon.

Árukra előleget ad készpénz-
ben, ha azok áruraktáraiba be-
vannak tárolva.

Áruk betérolását, kezelését és
eladását elvállalja előnyös fel-
tételek mellett, a Máv. kolozs-
vári állomása mellett levő
áruraktáraiban és azokat szak-
szerűen kezelteti.

Betéteket elfogad könyvec-
skekre vagy folyószámlára elő-
nyös feltételek mellett és
azokat rendszerint felmondás
nélkül fizeti vissza.

Jelzálogkölcönöket készpénzben

Ház- és földbirtokra

10—60 évig terjedő időtar-
tamra és legelőnyösebb kam-
mat- és tőketörlesztési hányad
mellett.

Jelzálog kölcsönöket konvertál
igen előnyös feltételek mellett
és minden ilyen ügyletet a
lehető leggyorsabban

bonyolít le.

* Erdély legnagyobb órásmester-üzlete!
BENEDEK SÁNDOR Kolozsvár, Vécse-
kői Miklós-utca 19. sz. alatt. — Tele-
fon 721. sz. — Ékszer-, ezüst-, műipari
tárgyak legzesebb kivitelben és legolcsóbb
árban. Vidéki rendelések gyorsan és pon-
tosan eszközöltetnek.

x Oberding Antal vízvezeték, csator-
názás és központi fűtések berendezési
vállalata Kolozsvár, Ferenc József-ut 62.
szám. Telefon 625.



OSVÁTH PÁL puskaműves Kolozsvár

Bolyai-utca.

Kész fegyverek, revolverek, töltények nagy választékban. — Javítások,
becserélések stb. jutányos árak mellett vállaltatnak el.

Nagy János

kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt

Petőfi-utca 22—24.

Villanyos erőre be-
rendezett márvány,
gránit, syenit, ande-
sit sirkő- és butor-
márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó
munkákat.

(Saját márvány-
és mészkőbányák.)

Ingyen recept mindazoknak,
akik gyakori csömörben szenved-
nek. Ajánlom, hogy az előnyösen

ismert **KORONA**

vendéglőből jó, tiszta

„Szilágysági“ bort

vegyenek. Nem kételkedik, ha meg-
győződik, hogy a Korona vendéglő
„Szilágysági“ borától, ha minden
év után egy pohárral iszik, ugy
attól a csömör örökre elmúlik. —
Akinek pedig nincsen étvágya,
annak határozottan jót tesz a
Korona vendéglő kisütőn főzött
seprőpálinkája. Fontos tudni,
hogy Pecsénye bort 1 koronáért,
Leányka bort 1 kor. 40 fillérért,
Seprő- és Szilvapálinkát 2 kor. 40
fillérért rendelésre **teljesen pénz**
nélkül házhoz szállít a

KORONA vendéglős Kolozsvárt,

Kossuth Lajos-utca 49. szám.

Hadinger S. Ede

fogászati laboratóriuma

Kolozsvár,

Forduló-utca 5. I. em.

Ferencz József

kávéház és bodega. Ajánlja ujon-
nan berende-
zett kávéházát és bodegáját. —
Erdélyi fajborok. — Minden nap
cigányzene. — Hideg felvágottak.

Orpington
törzstyukok
eladók.

Erzsébet-ut
13-ik szám.

Csász. és kir. udvari szállítók!

Legelőnyösebb **butor bevásárlási forrás**

Erdély legnagyobb butorgyára.

MESTITZ MIHÁLY ÉS FIAI

butorgyára,

Marosvásárhelyt Széchenyi-tér 41.

Telefonszám: 112—113.

Kolozsvárt,

Unio-utca 7. szám.

Telefonsz. 661.

Csakis kitünő minőségű árukat hoz forgalomba
és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

Hitelképes egyéneknek ár-
felemelés nélkül részletre.

Vidéken meghívásra bemutatjuk
gazdag mintagyűjteményünket.

Menyasszonyi kelengyék
rendkívüli nagy választékban.

Fűrészgárunkban mindennemű épületfa, deszka, lécs,
zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható.

Mágnás-Kaszinó nyilvános étterme Deák Ferenc- utca 16 szám.

Elsőrendű konyha. Friss, csapolt Drèher korona sör. Valódi fajborok. Színház után friss vacsora. Esténként Balogh Jancsi és fia ujjonnan szervezett zenekara játszik. Havi abonemát elfogadok. Számos látogatást kér:
Szilágyi Béla vendéglős.

Hatóságilag engedélyezett végeladás

Ritka alkalom!

Raktáromon levő 3000 darab leányka és női felöltőt, szörmekabátot, női bundát, muffot és boát leszállított árban árusítom. Kabátok 10 koronától feljebb!!

Tisztelettel:

Bányai Sámuel és Fia utóda
Szentegyház-utca 1. szám alatt.
(Státus-palota)

Hatóságilag engedélyezett végeladás

Ezen hely lefoglalva

Tautfer Dezső

vaskereskedése részére

Wesselényi Miklós-utca 24. szám.

Angol kosztümök és francia
rubák legizlésebben

Tanczer János

divattermében készülnek a hozott és ott választott kelmékből méltányos árban.

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28.
(Saját ház.) Alapítva 1870.

Uri divatszabó

Jókai-utca 2-ik szám alatti üzletünkben raktáron tartunk nagy választékban hazai és angol ruhaszöveteket. Legújabb divatnak megfelelő férfi és fiú ruhákat jutányosan és gyorsan készítünk. Kényelmes részletfizetések teljesíthetők.

Lázár és társa.

Szigethy Lajos

uriszabó üzlete

Kolozsvár

Telefon 11-50

Kossuth Lajos-utca 36.

Hazai és külföldi szöveteket a legválogatottabb s legfinomabb izlést kiellégítően állandóan raktáron tartok.

Minden munka saját műhelyemben készül.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Szolid ár!

Modern szabászat!

Pontos kiszolgálás!

Mezőgazdasági Bank

és Tak.-pénztár R.-T.

Elfogad betéteket betéti könyvekre és tolyó számlára legelőnyösebb kamatozás mellett naptól napig s a tőkekamatadót is az intézet sajátjából fizeti s azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Lombard kölcsönöket nyújt értékpapírosokra előnyös kamattal mellett.

Váltókat leszámítol előnyös kamatfizetés mellett.

Kölcsönöket nyújt ingatlanokra való betáblázás és váltófedezet alapján.

Folyószámla hiteket nyújt fedezetel előnyös kamatfizetés mellett.

Értékpapírokat vesz és elad napi árfolyamon.

Foglalkozik minden a bank és takarékpénztár üzletkörhöz tartozó ügyleteket.
Az igazgatóság.

Szálloda megnyitás Kolozsvárt!

Szálloda megnyitás Kolozsvárt

Ferenc József nagyszálloda folyó évi szeptem- ber hó elsején **megnyilt**

Ferencz József-ut 5. és 7. sz. alatt. Modern kényelemmel berendezve. Központi melegvíz fűtés. Hideg-meleg mosdó. Emeletenként fürdő-szobakkal ellátva. Lift. Díszesen berendezett társalgó. Minden vonatnál a szálloda autó szalonkocsija a n. é. utazóközönség rendelkezésére áll, valamint a kolozsvári Autóbusz Közlekedési Társaság kocsijának a szálloda előtt rendes megállóhelye, mivel a n. é. közönség igen olcsón be- és kiutazhat a vasutállomásra.

**Erdélyrészi Magyar
Jelzálog Hitelbank R.-T.**
Kolozsvár, Rózsa-utca 1.

Betétek takarékpénztári könyvecskékre és folyószámlára legelőnyösebb kamatozás mellett, melyek rendszerinti felmondás nélkül fizettetnek vissza.

Váltóeszközök
Kölcsönök földbirtokokra, és bérházakra váltófedezet ellenében.

Lombárd kölcsönök.
Értékpapírok vétele és eladása.

Hitellevelek, checkek és utalványok külföldre.

Ajánlja tőkebefektetésre 5% és 4 1/2% kamatozó zálogleveleit.

Hivatalos órák:

Reggel 9-től délután 1-ig.

Nekem mondja a tanárnak!



hogy hol lehet legolcsóbban és legmegbízhatóbban
ÓRAKAT ÉS ÉKSZERÉKET:
vásárolni, csak **SZILÁGYI MÁRTON**
órák és ékszerész üzletében
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 8.
Óra- és ékszerjavítások legolcsóbban és megbízhatóbban.

**Erdélyrészi
Magyar Jelzálog bank r. t.**
Kolozsvár, Rózsa-utca 1 szám.

Betétek
5%-al
kamatoztatnak.

Váltóeszközök.
Szelvények és kisorsolt értékek beváltása. Tőzsdei megbízások.



Divatos és formás női termetet mutató kitűnő mellfűzőket mérték után csakis

Katz Hermin

Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző üzletében lehet kapni. Ugyanő javításkat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

KÖZPONTI IRODA:
DEÁK F.-U. 9. SZ.
TELEFON: 827. SZ.

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29.
TELEFON: 889. SZ.

SÜRGÖNYCZIM:
 AUTÓ.

**ERDÉLYI KERESKEDELMI
ÉS AUTOMOBIL-FORGALMI
Részvénytársaság Kolozsvár.**

Részvény-jegyzés és aláírási felhívás.

Az augusztus hó 24-én tartott rendkívüli közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a társaság üzletmenetelének rohamos és öröndetes fejlődésére való tekintettel a társaság alaptőkéjét 100.000 koronáról 500.000 koronára felemeli, olyképpen, hogy ezidőszent 200.000 koronának megfelelően 1000 db egyenként 200 K név-értékű részvényt bocsájt ki jegyzésre, amely új részvények a következő üzleti év elejétől, azaz 1912 november 1-től kezdődőleg fognak az üzleti nyereségben részesülni.

A régi részvényesek elsőbbségi jogát a rendk. közgyűlés úgy állapította meg, hogy minden darab régi részvény birtokosa 1 új részvénynek átvételét igényelheti. Az átvételi árfolyam 200 koronában állapittatik meg, melyhez részvénykiállítási és bélyegilletéért még 5 korona számítandó részvényenként.

A kibocsátandó új részvények jegyzésének határideje 1912 október 20-án zárul, amely ideig jegyzések úgy a társaság hivatalos helyiségében (Kolozsvár, Deák Ferenc-u. 9. szám) valamint Kolozsvárt az Erdélyi Bank és Takarékpénztár részv.-társ.-nál, a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank r.-t.-nál, továbbá Marosvásárhelyt a Marosvásárhelyi Bank és Takarékp. r.-t.-nál eszközölhetők. Kívánságra a társaság központja készséggel küld aláírási ivateket. A kibocsátási határidő eltelte után fenntartja magának a társaság igazgatósága azon jogot, hogy tulajjegyzés esetén a jegyzéseket leszállítsa avagy törölje.

A jegyzés alkalmával a részvények kibocsátási árának (200 K) 10%-a fizetendő, továbbá 20% a jegyzési határidőig (1912 október 20.), míg a kibocsátási ár hátralékos része az igazgatóság felhívására az általa megállapítandó módzatok szerint lesz fizetendő.

A kibocsátási ár, valamint az illetéknek kifizetése után a részvények azonnal kiadatnak.
Az igazgatóság.

SZINKÖR-MOZGÓ.

Műsor:

1. A zenekar nyitánya.
2. Totó és kis nővérkéje. Életkép.
3. Little Mörics Niek Winter tanítványa. Komédia.
4. Rosália hisni akar.
5. Képek a madár világból. Színes természetes felvétel.
6. Csalhatatlan sser. Komédia.
7. Kunyhó és palota. Gyermekek életkép.

Különös figyelemmel és gonddal összeválogatott képek!

Ezen ifjusági előadás jegyei minden helyre kivétel nélkül 20 fillérért válthatók meg.

Délutáni és esti előadások kezdete 1/3 óra-kor 4, 5 1/2, 7, 8 1/2 és 10 óra-kor.

Műsor:

1. A zenekar nyitánya
2. A vakoknál.
3. Duci bácsi szultán besz.
4. A 12. sz. vámállomás.

Hétfőn és kedden új műsor!

**Előadások
hétköznapokon**

5 órákor
6 1/2 órákor
8 órákor
9 1/2 órákor

**Helyárak
hétköznapokon**

Páholyülés 85 fillér.
Földszinti ülés 52 "
Állóhely 12 "
Alsóerkély 42 "
Felsőerkély 22 "
(a jegyadóval együtt)

**Helyárak
vasárnapokon**

Páholyülés 52 fill.
Földszinti I. hely 52 "
" II. hely 32 "
Állóhely 12 "
Alsóerkély 42 "
Felsőerkély 22 "
(a jegyadóval együtt)

**Előadások
vasárnapokon**

2 1/2 órákor
4 órákor
5 1/2 órákor
7 órákor
8 1/2 órákor
10 órákor

Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.

Fanta István
uri szabó üzlete
Kolozsvár, Szentegyház-u. 1. sz.
Finom angol szabóság.
Nagy szövetraktár hazai és angol
szövetekben.
Tisztelettel:
Fanta István.

Cipőt akar?
Akkor forduljon
Papp Mihály
(Kossuth Lajos-utca) cipészhez,
mert készít önnek szépet, elegánsat és fesset, bármely fővárosival versenyképes. Vidéki megrendeléshez elegendő egy használt cipő beküldése.
Pontos kiszolgálás. Jutányos ár.

Nedeczky és Társa
mészáros- és hentes üzlete
Kolozsvár
Jókai-utca 5. Telefonsz. 1066.
Marhahus nyomtatással 1 kor. 60 fillér, nyomtatás nélkül bélszin 2 kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka és tarja 1 korona 60 fillér, nyomtatás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.
Sertés comb és lapocka 1 kor. 76 fillér, karaj 2 korona.
Egy éves borju bélszin és felsár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 1 kor, 84 fillér, lapocka 1 korona 76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

bélszin letisztítva 2 korona 80 fillér.
Szopás borju comb 2 korona, felsár 3 korona 20 fillér, fara és karaj 2 korona 40 fillér, vesés, szegy és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt 1 korona 20 fillér.
Sonka nyers 2 korona 70 fillér, sonka főzött 5 korona 60 fillér, füstölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt vékony oldal 2 korona, friss szalonna olvasztani 1 korona 68 fillér, friss háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsír 2 korona, Császár4us 2 korona 70 fillér, szalonna fehér 1 korona 80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 84 fillér, kolbász füstölt 2 kor., kolbász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 5 korona 60 fillér, hideg felvágott 2 korona 40 fillér, disznó fósajt 1 20 fillér kilogrammonként, virsli 10 fillér, szalvaládé 10 fillér.

Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb.



LÉBER GYULA első erdélyi sodrony-szövet fonat, kertkerítés és ruganyos acél-sodrony ágybetétek gyára
Kolozsvárt,
Egyetem-utca 7. és Petőfi-utca 13. szám.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, ugymint: kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez
Gépfonatait-, disz-kerítéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.
Telefonszám 439. Olcsó kerítések! Telefonszám 439.
Képes árjegyzékkel bérmentve szolgálók!

Friedrich Károly

Mérnök

Beton- és Vasbeton-Építési Vállalat

Kolozsvár.

Iroda: Ferencz József-ut 110-112. Tel. sz. 836.

Horvát Antal

a Párisi Radium Fogorvosi Klinika volt fogásza.

Fogmjüterme

Wesselényi Miklós-utca 3. szám.

Elvállalja a fogászat körébe eső műveleteket speciális kivitelben olcsón. jótállás mellett.

Régi fogsorokat jóvá átalakító.

B. Bak Sándor

műlakatos mester

KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.

Telefon: 508.

Ujonnan épült gyárában készít mindennemű rácsmunkát, épület-vasalást stb.

a „Szultzberger“-féle

ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktárai